

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
 Egész évre . . . . . 8 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 Negyedévre . . . . . 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
 Dr. GAAL ENDRE.

Megjelenik minden vasárnap.  
 Kéziratok nem adatnak vissza.

SZERKESZTŐSÉG:  
 Dr. Gaal Endre lakása, Csikszereida (Mikó-utca).  
 KIADÓHIVATAL:  
 Szvoboda József könyvkereskedése, Apaffi M.-u. 13.  
 Hirdetési díjak előre fizetendők.

## A helyzet.

Magyarország kétségkívül súlyos válságban megy keresztül. A politika nyugodt folyását veszedelmes örvények aka dályozzák. Konfliktusok eshetősége merül fel, melyek elkerülését minden igaz magyar hazafi lelke mélyéből óhajtja.

Ha a veszedelmek világos felismerése mellett is bizva-bizunk a krízisnek közmegnyugvást keltő megoldásában, úgy ezt a hitünket két momentumra alapítjuk.

Az egyik az, hogy a magyar képviselőházban egy kétszázötvenhat tagu governmentális párt foglal helyet, mely hajlandó is, képes is rá, hogy szilárd támaszául szolgáljon a kormányzatnak. Amíg a parlamentben egy hatvanhetes alapon álló homogén és akcióképes többségre alapítható a kormányzás, addig nincs ok a kétségbeesésre; addig nem lehet feladni a biztos reményt, hogy a krízisből a kivezető út meg lesz leltető.

A nemzeti munkapártban ma helyet foglal az ország politikai talentumainak színe-java. Ezt a pártot Khuen Héderváry Károly gróf vezetésével nagy tapasztalású, higgadt megfontoltságú férfiak irányítják. Olyan férfiak, akiknek szava su yosan esik latba az ország előtt.

Ez a vezetés garantálta eddigelé és garantálja a jövőre is, hogy a többség magatartásán a kibontakozás lehetősége nem fog mulni. A nemzeti munkapárt a maga politikai dignitásának megóvása és a maga politikai meggyőződésének fenntartása mellett is, minden provokatív lépést mellőzni óhajt, amint mellőzött a közelmúltban is. *Erejét és támogatásának értékét éppen az adja meg, hogy politikai méltóságát megőrzi s ezzel az ország közvéleményének szemében is abban a tiszteletben részesül, amely becsületos meggyőződésű férfiak érdemes gyülekezeteinek joggal kijár.* A kötekedésnek kerülése pedig a másik irányban teszi képessé és alkalmassá a nemzeti munkapártot, hogy a kibontakozásnak egyedül lehető támaszul szolgáljon.

A többség a most folyó súlyos válság alatt azt a politikát folytatja, amely a leghelyesebb, az ország érdekeinek legjobban megfelel és leginkább vezet célhoz. És amely egyuttal leginkább megfelel a párt érdekeinek is. Mert ez a politika férfias, szilárd, tiszteletet parancsoló; e mellett higgadt, túlzásoktól ment és a lehetőségekkel számol.

A kibontakozásba vetett hitünket továbbá ami királyunk bölcsességére alapítjuk. Az ő elméje nehezebb helyzetekben is felismerte mindenkor a helyes utat, semmi okunk hát feltenni, hogy azt a jelenlegi helyzetben is meg ne találja. Az uralkodó a magyar helyzetet tövői-ól-hegyire ismeri. A megkezdődött audienciák során meg fogja ismerni legjelesebb államférfiaink felfogását is.

Ezektől a kihallgatásoktól sokat várunk: sok félreértést fognak elsimítani, sok tévedést fognak helyreigazítani. Minden kétséget kizárólag annak a megállapítását fogják eredményezni, hogy a tények és történetek konfliktusokat nem indokolnak, hogy ilyenekre ok nincs s hogy a helyzet exigenciái tekintetben nevezetesebb ellentétek a törvény-

hozás faktorai között egyáltalán fenn nem állanak.

Ezeknek az objektív faktumoknak minden kétséget kizáró megállapítása után a konkrét kibontakozást, a válság megoldását megtalálni valóban nem lehet nehéz.

## Vallás a magyar állameszme ellen.

A mult hét folyamán a következő levelet kaptam:

*Kedves barátom!*

A magyar gör. kath. püspökség felállítása ellen a balazsfalvi oláh érsek a közlebb mult hetekben gyűlést tartott, melyen megjelentek a székelyföldi gör. kath. esperesek, köztük Sándor István udvarhelyi, Kimpán gyergyószentmiklósi és Boer Arthur kászoni gör. kath. esperesek s a lapok közlése szerint kijelentették, hogy a román egyház mellett mind halálig kitartanak. Ez az ok dolguk. De Boer Arthur azt is kijelentette, hogy ő ezzel a kijelentésével az esperesi kerülete alá tartozó hívek akaratát és megbízását is tolmácsolja.

Ha teheted a Szerkesztőség nevében intéz nyílt kérdést Boer Arthurhoz, megfelel-e a valóságnak a lapok azon közlése, hogy ő hívei nevében (kerületi hívek) és megbízásából is kijelentette, hogy a román egyházhoz mind halálig ragaszkodnak s ha igen, melyek azon egyházközségek melyek hívei a kijelentéssel megbízták.

Időhiányában röviden írtam. Ha a szerkesztőség nevében nem teheted, úgy távbeszélőn értesíts, s én az esetben a magam neve alatt megkérdem. Kell tudnuuk, hogy ezen fontos kérdéssel hogy állunk.

Üdvözöl hived:

Csikszentmárton, 1912. március 8-án

Bartalis.

Igaz! Tudnuuk kell, hogyan vagyunk a román kérdéssel ebben a vármegyében. Mert az utolsó időben nap nap után hallunk olyan híreket, amelyeknek valódiságát kipuhatolni lehetetlen, de amelyek alattomos román agitációkra engednek következtetni. Ugy látszik, hogy a dákoromanizmus ezt az egyetlen területi akadályát, a Székelyföldet is kikezdettek már a felpénzelt román agitátorok, akik román pénzen, alávaló módon a magyar állampolgárság köpenyegének védelme alatt akarják eladni magyarságukat.

Igaz! Tudnuuk kell, hogyan állunk ezzel a kérdéssel s éppen ezért felhívjuk Boer Artur nagykászoni gör. katolikus esperes urat arra, hogy a neki imputált kijelentés valódiságára nyilatkozzék. És pedig nyilatkozzék itt a nyilvánosság előtt, ahol az ellene szóló vádat közzétettük.

Csikszereida, 1912. évi március 10-án.

Dr. Gaal Endre,

felelős szerkesztő.

## Jegyzők diszgyűlése.

E hó 16-án folyt le Várdotfalván Pálffy András várdotfalvi körjegyző üneplése a községi és körjegyzők egyesületének e végből tartott diszgyűlésében. A diszgyűlésen jelen voltak Gyalóky Sándor főispán, dr. Szilágyi Tibor főispáni titkár, dr. Gaal Endre I. aljegyző, dr. Sándor Gyula tb. fősolgabíró, dr. Márton László tb. fősolgabíró, Csizsér Imre árvaszéki ülnök, Domokos Sándor solgabíró, Eröss József IV. aljegyző, Minier Lajos, Eröss Béla közgy.

gyakornokok, Farkas Imre számellenőr, Lakatos Izra számtiszt, Ambrus Dénes adótitst. Távmaradásukat kimentették dr. Éltés Gyula III. aljegyző, Gábor János solgabíró.

Jelen voltak a községi és körjegyzők majdnem mind, Várdotfalva, Csobotfalva és Csomortán községek képviselőtestületei.

A diszgyűlésen Arpa Lajos szárhegyi főjegyző elnökölt. A gyűlésre Gyalóky Sándor főispánt küldöttség hívta meg. A főispán szép és elismerő szavak kíséretében tűzte fel a koronás arany-éremkeresztet Pálffy András mellére.

A községi és körjegyzők egyesülete nevében Ferenczy Béla tunsági főjegyző üdvözölte az ünnepeket.

Várdotfalva, Csobotfalva és Csik-csomortán nevében Péter Sándor tanító üdvözölte Pálffy Andrást, szép szavakban méltatta ünnepeket a községek és lakossága érdekében kifejtett elévülhetetlen érdemeit.

Pálffy András meghatóttan mondott köszönetet a főispánnak, a községi és körjegyzőknek és községei képviselő testületeinek.

Végül Arpa Lajos üdvözölte a megjelent vendégeket s ezzel a lélekemelő gyűlés véget ért.

A községi és körjegyzőkre jól eső és halás érzést gyakorolt Gyalóky Sándor főispán jelenléte és ama mód, amiként az aranykoronás éremkeresztet kintüntetethez juttatta.

A gyűlés után Várdotfalva község nagytermében 150 teritékes bankett volt. A bankett vidám hangulatban folyt le és a késő esti órákba volt vége.

Pohárköszöntőket mondott a főispán Öfelségére, Balogh István Pálffy Andrára, dr. Sándor Gábor ügyvéd, Tóth László csikszenttamási jegyző a főispánra, Pálffy András a községi és körjegyzőkre, Arpa Lajos a vendégekre, Gergely Gergely csikszentimrei jegyző a tanítókra.

A kiszolgálás elismerésre és köveztésre méltó.

## Törvényhatósági közgyűlés.

Csikvármegye törvényhatósági bizottsága Csikszereidában 1912. évi március hó 21-én délelőtt 9 órakor a vármegyeház tanácskozási termében rendkívüli közgyűlést tart, a melynek tárgyszorzata a következő.

1. Törvényczikkek hirdetése.
2. Felcsiki járás ketté vállasztásával kapcsolatos intézkedések (2 drb.)
3. A vármegyeház kibővítése.
4. Községi és körjegyzők magánmunkálatainak díjazásáról alkotott szabályrendelet módosítása.
5. Szabályrendelet tervezet a korecmák zárva tartásáról.
6. Uzvölgyi út átvétele.
7. Tiszti nyugdíj-választmány javaslatai (3 drb.)
8. Utkaparók nyugdíjazása (2 drb.)
9. Járási tisztviselők kérése napidíjak felszámítása iránt.
10. Bába oklevelek kihirdetése (3 drb.)
11. Tarthatóságokkal való levelezés (5 drb.)
12. Állategészségügyi ebadó-alap hiányának fedezése.
13. Állategészségügyi ebadó-alap 1912. évi költségvetése.

S z á m a d á s o k 1911. é v r ó l

- a) Közegészségügyi ebadó-alapról.
- b) Állategészségügyi ebadó-alapról.
- c) Orvosi alapról.
- d) Bábaképző-alapról.
- e) Betegápolási-alapról.
- f) Központi személy-alapról.

- g) Arvaház-alapról.
- h) Állategészségügyi-alapról.

II. M a g a n j a v a k ü g y e i:

Francia nyelv tanításának díjazása a csikszereida főgimnáziumban.

Vigadó átalakítása.  
 Marosvölgyi fatermelők r.-társasággal kötött haszonbéri szerződés.

Gyergyószentmiklósi Kossuth-szobor bizottság segélyiránti kérése.  
 Csiki Dénes féle tölgyesi ingatlan megvásárlása.

Korodi Leó és Kovács Sándor egyetemi hallgatók segély iránti kérése (2 drb.)

A tárgysorozat többi pontját a felhalmozódott községi ügyek teszik ki. Az állandó-választmány ülése a megelőző napon lesz.

## Közigazgatási bizottsági ülés.

A vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 11-én tartotta Gyalóky Sándor főispán elnökle mellett rendes havi ülést. Az ülésen a bizottsági tagok teljes számmal jelentek meg.

Az ülés elején Gyalóky Sándor főispán szép szavakban emlékezett meg az államépítészeti hivatal főnökének, Pap Domokos kir. műszaki tanácsosnak váratlan elhunytáról. Kifejtette, hogy elhunyt 24 évig volt a közigazgatási bizottságnak lelkes és munkás tagja, ki hosszú közszolgálat alatt elévülhetetlen érdemeket szerzett az állami és törvényhatósági utak kiépítése és jókarban tartása körül. Indítványára a bizottság Pap Domokos elhunyt felett őszinte részvétét fejezte ki.

A ülés délelőtt 11 órakor Gyalóky Sándor főispán lelkes eljenzése között ért véget.

## KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.)\*

Nagyságos

Dr. Gaal Endre urnak

Helyt.

Kedves barátom!

A „Csiki Hirlap“ 1912. március 9-én megjelent 10-ik számában dr. Csedő András ügyvéd által hozzám intézett felhívásra alábbi választomat kegyeskedj b. lapodban közzétenni. Csikszereida, 1912. március 14.

Kiváló tisztelettel

őszinte hived:

Dr. Kovács Albert.

Dr. Csedő András ügyvédnek

Csikszereida.

A Csiki Hirlap 1912. március 9-én megjelent 10 számának „Nyiltér“ rovatában egy kérdést intéz hozzám mondván:

„Egy fogadásból kifolyólag Önnek 286 koronát lefizettem. Ezen összeg egy közös vacsora céljaira lett volna fordítandó; kérdem, hogy ezen összeg a fentti célra hol és mikor használtatott fel?“

Bár tudom és megvagyok győződve, hogy a kik ismerik Önt és ismernek engemet, ennek a felhívásnak, mely látszólag egy, a gallérián alapuló kötelezettség beváltásának elszámolására szólít fel, csak annyi jelentőséget és súlyt tulajdonítanak, a mennyit általában szokás az Ön szavainak, — azaz semmit, — mégis válaszolok, — mert olvassák mások is talán, olyanok, a kik egyikünket sem ismernek s ezeket tévedésbe ejtheti az a körülmény, hogy Ön ügyvéd, a mely állással a szavahihetőséget együtt járónak tudják. Tehát a kik vagy Önt, vagy engemet is-

\*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség.







minden számát. Bevezetésül Mayer János tanár énekelte el hatással Schubert Ave Mariáját Binder Ottó, dr. Száva István, Nagy Gyula és Dományancz Péter művészi zenekísérete mellett. Az estély kiemelkedő pontja Csató János tanár előadása volt, aki földünk keletkezését és alakulásának különböző korszakait ismerkedésére. Előadását kémiai kísérletekkel s a csillagászat, paleontológia köréből vett tanulságos vetített képekkel tette szemléltetővé. A közönség előadót értékes és tanulságos előadásáért szép óvációban részesítette. Ezután Bene János VIII. o. tanuló Berzsenyi Dániel Fohászt szavalta el. Befejezésül dr. Szekeres József az Oltár egyesület elnöke köszönetet mondott a szereplőknek közreműködésükért, valamint a közönségnek megjelenéséért. Önkéntes adományokból az egyesület céljaira több, mint 200 kor., folyt be.

**Tartós, izléses olcsó BUTORT**

csak :: :: ::  
**SZÉKELY és RÉTI butorgyárában**  
 Marosvásárhely Széchenyi-tér 47.  
 szerezhet be.

Solid munka és jutányos árak az okai annak, hogy vevőink köre napról-napra növekszik. **Teljes mennyaszo nyi kelengyék. Gyönyörű ebédlő, háló, salon és :: :: uriszoba berendezések :: :: rendkívül jutányos árban.**

**ANGOL BŐRBUTOROK.** Hitelekpes egvényeknek részletfizetésre is. Vidéken személyesen mutatjuk be gazdag mintagyűjteményünket **Telefon 214.**

**Megkezdik az erdélyi tranzverzális vasút építést.** Estdöntök óta tárgyalják az erdélyi tranzverzális vasút ügyét, de részben technikai, főleg azonban pénzügyi okokból nem tudtak hozzáfogni a vasutépítéshez. Most, értesülésünk szerint, a kereskedelemügyi miniszteriumban elkészítették a tranzverzális vasút terveit, és a miniszterium a legközelebbi vasutépítések közé sorozta ennek a nemzetközileg is fontos vonalnak a megépítését. A tervek szerint az erdélyrészi helyi érdekű vasutak egyes vonalai és az erdélyrészi nagyobb központokat szárnyvonalakkal bekapcsolják a nagy nemzetközi vonalakba. Az összes részlettervek elkészültek és a vasut megépítése most már a komoly lehetőségek közé tartozik.

**Honvédség köréből** Nagy Sándor brassói 24. honvéd gyalogezredbeli őrmester III. osztályu törzsőrmesterre nevezetett ki.  
**Országos zarándoklat.** Az országos katolikus szövetség Romában gyszabásu országos zarándoklatot rendez, melynek tagjait Zichy Gyula gróf bécsi püspök, mint a zarándoklat vedője, a püspöki kar több tagjának csatlakozásával vezeti a szentsége a pápa elé. Az 1911. évben a pápa teljes visszavonultsága visszatartotta a katolikus hívókat attól, hogy a szent várost felkeressék és a legmagasabb apostoli szentszék elé járuljanak. Az évi szünetelés és annak okai most kétszeresen teszik minden katolikusnak, de legelső sorban a magyaroknak köteleességévé, hogy minél tekintélyesebb tömegben vonuljanak a kereszténység fővárosába és minél imponálóbban mutassák be hódolatukat a Pápa előtt. Ezért határozta el a szövetség, hogy a szokásos évi zarándoklat kereteit ebben az évben lehető szélesre tágítva, a magyar katolikusság tagjait a zarándoklatban való részvételre felhívja. Az indulás május 1-én, visszaérkezés május 9-én történik s a részvételi díj az I. osztályra 190 K, a II. osztályra 150 K, a III. osztályra 95 K, melyben utazás, lakás, ellátás (Budapesttől—Budapestig), belépő díjak és borsaválók bennfoglalatainak. A jelentkezés utolsó határideje 1912. április 15., amikorra a részvételi díj is beküldendő a szövetséghez. A Fő-tisztelendő papságot tisztelettel felkéri a szövetség, hogy a zarándoklat ügyét a hívek figyelmébe ajánlani őket a részvételre buzdítani, a jelentkezéseket átvenni s azokat a szövetséghez a jelzett határidőig beküldeni méltóztatassék. A római tartózkodás idejét teljes 5 napra tervezzük. E napok valamelyikén megjelenik a Szentsége előtt, hogy bemutassuk neki a katolikus Magyarország hódolatát. Felkeressük mindama helyeket, a melyek bennünket az örök városban nemzetünk dicsőséges multjára emlékeztetnek. Nagyobb egyházi ünnepek keretében magyar istentisztelet lesz a Lateránban, ahol nemzetünk multjával annyira összeforrt II-ik Szilyveszter pápa emlékének áldozunk. A többi napon szakavatott vezetők kalauzálása mellett csoportokra osztva megtekintjük a keresztény és a pogány Róma műemlékeit is. Budapest, 1912. márczius 6. Az országos katolikus szövetség.

**Laptulajdonos: dr. Nagy Beni.**

**NYILTTÉR.)\***  
**Értesítés.**

Értesíteni kívánom vármegyénk t. közönségét, hogy hosszabb budapesti tanulmányom és gyakorlatom után Csikszerezében építészeti és építőmesterei irodát nyitottam.

Elvállalok bármily munkát, a mely az építészeti körébe tartozik. Így pld. villák, lakóházak, bérházak, gyárak, templomok, iskolák stb. terv és költségvetésének elkészítését, azok felépítését, esetleg azok műszaki ellenőrzését. Komplikáltabb átalakítások, terv és költségvetésének készítését azok erómítani (stetikai) számításával együtt. Adok szakvéleményeket.

A midőn vármegyénk közönségének a fentieket tudtul adom, egyben arra hívom fel szives figyelmüket, hogy tudomásom szerint vármegyénkben alig van több oly magángyakorlatot folytató építész vagy építőmester, aki törvényileg jogosítva volna emeleles és ennél nagyobb építkezések önálló teljesítésére

Kérem tehát az építő közönségünk bizalmát, melyet olcsó, szakszerű és izléses munkámmal óhajtok kiérdemelni.

Központi iroda: Antal Vidor, Csikszereda. Építész, építőmester.  
 Lux-féle házban. 2-6

\*) E rovatban közlötökért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Gyergyószentmiklós r. t. város tanácsától. Szám 1360—1912. ki. 1-2

**Faeladási hirdetmény.**

Gyergyószentmiklós r. t. város eladja Gyergyószentmiklóson a város házánál 1912. évi április hó 9-én délelőtt 10 órakor kezdődő nyilvános szó- és zárt írásbeli árverésen a tulajdonát képező és Gyergyószentmiklós város határában fekvő Ditrópataki erdejében 1911. évre jelölt vágásának bemért fáját.

Az eladó fa álló lucfenyő, mellmagaságban, kéreggel együtt 12—80 átl. 31 cm. átmérőjűnek, 13448 darabnak és körülbelül 9958 köbméter nettó hasznófát tartalmazónak van becsülve.

A vágásterület mintegy 47,3 kh. kiterjedésű, az országúttól 12 és a legközelebbi vasuti állomástól 15 kilométernyire fekszik.

Kihasznlási időtartam 2 év. Kikiáltási ár 77464 K. amelynek alul ajánlatok nem fogadtatnak el.

Bánatpénz a kikiáltási árnak legalább 10 százaléka.

Az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél hivatalos órák alatt megtekinthető árverés és szerződési feltételektől eltérő vagy későn érkező ajánlatok nem fogadtatnak el.

Gyergyószentmiklós, 1912. márczius hó 9-én.

Városi tanács: Puskás, főjegyző. Orel, polgármester.

Szám 694—1912 ki.

**Hirdetmény.**

Csikszereda város tanács közhírré teszi, hogy a magyar szent korona országainak egész területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben csak a korona értékben való számitást használhatják.

Tilos ennél fogva más, mint a korona értékben való számitás használata ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben és nyilvánosságnak szánt egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyiségekben, kiállításokban, vásárokon és hasonló alkalmakkor.

A ki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és az illetékes kir. járásbíró-ság által 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Csikszereda, 1912. márczius 12-én.

A városi tanács.

Sz. 560—1912. ki. 2-2  
**Pályázati hirdetmény.**

Csikvármegye gyergyótölgyesi járásban 7252 lélekszámmal bíró Gergyóbé-kás nagyközségben üresedésben lévő **községi orvosi állásra** pályázatot hirdetek. A községi orvos évi javadalmazása:

1600 kor. fizetés, négyszeri egyenként 400 koronás ötödéves pótlék, 400 kor. lakpénz, esetleg természetbeni lakás, természetben szolgáltatandó fuvar vagy a megválasztandó orvossal egyezségeleg megállapítandó váltáság összeg. A fuvar ügy most van rendezés alatt.

Az 1908. évi XXXVIII. t. cz. alapján készített vármegyei szabályrendelet szerint nappal 1 kor., éjjel 2 kor., látogatási díj, az orvos lakásán nappal 80 fillér, éjjel 1 kor. 60 fillér rendelési díj, továbbá az orvos lakásától való távolság szerint 2 kor. és 3 kor. 50 fill. között váltakozó távolsági díj.

A törzsfizetés és lakbéréen felüli illetmények a vármegyei szabályrendeletnek a belügyminiszter ur által leendő jóváhagyása után lesznek a községre nézve kötelezők.

Végül a megválasztandó orvosnak biztos kilátása van arra, hogy a ker. munkásbiztosi ó pénztár által mint pénztári orvos 1400 kor. fizetés és 400 kor. uti általánynyal alkalmaztatni fog.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy törvényszerinti képesítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérésüket folyó évi **április hó 6 ik napjaig** hozzám adják be.

Gyergyótölgyes 1912. márczius hó 2-án.

Veress Lajos, főszolgabíró.

**Az ország legolcsóbb bevásárlási forrása!**

Hosszu évek óta fennálló **cipő, vászon- és fehérmű-raktáram** sohasem hirdetett, s mégis az egész monarchiából elhalmoznak megrendelésekkel! Vevőim köréből annyi felszólítást kaptam, hogy **arum kiválóságát és olcsóságát** mindenki velj saját érdekében közöljem, hogy a nagyközönség érdekét vélem kielégíteni, amikor speciális árúimra figyelmét felhívom. **Nálam pld. egy pár férfi cipő tiszta boxbőr fűzős, vagy cugos csak 3 frt., 80 krajcár.** A sok ezer köszönő-levél közül álljon itt egy: **Tek. FISCHER LIPÓT** urnak **PETERREVE.** Az ismételten küldött árucikkeivel teljesen megvagyok elégedve. Azok mind jók, és kifogástalanok. **ELEKES JÁNOS,** rendőr őrmester. Csikszereda, 1912. évi január hó 26-án. **! ! Kérjen terjedelmes árjegyzéket ! !** **Fischer Lipót cipőraktára,** 1-5 Péterréve (Bácsmegeye).

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy raktáron tartok

**FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKCIPIÓT**

a legegyszerűbbtől, a legjobb kivitelig. Gyermek cipők minden színben, nagy választék. Mérték utáni rendelést gyorsan és pontosan eszközölök. Kívánatra házhoz is elmegyek. Kérem a n. é. vevő és rendelő közönség szives pártfogását, tisztelettel:

Mandel Izidor

Csikszereda, Kossuth-L.-utca 63. sz. a. 4-26

**Kiadó lakás.**

Egy négy szoba, konyha, kamra, fürdőszoba, mosókonyha és pincéből álló lakás Csikszereda és Zsögöd között kiadó. : : Bővebb felvilágosítást nyujt : :

**Gál János, vm. irnok.** 5-8

**ÉRTESÍTÉS!**

**A tavaszi idény ujdonságai megérkeztek és dus választékban állandóan raktáron található a legjobb minőségű férfi, női, fiu és leányka készruhák.**

Ugyszintén mértékutáni megrendelések elfogadtatnak. **Szolid kiszolgálás!**

**MÓZES JÓZSEF, CSIKSZEREDA**  
 Kossuth Lajos-utca (Grünwald-ház).

*Legolcsóbb bevásárlási forrás! Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltenek! ●● 1-2000 ●●*

**PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA**

**ÉPÜLETFÁ.**

**CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG**  
 SZEKER- ÉS ÖL-SZAMRA, VALAMINT

**FÜRÉSZPOR**  
 minden mennységben állandóan kapható:

**Klein Sámuel csikszeredai gőzfűrészt telepén.**  
 TELEFON 19.

Gömbfa tulajdonosok szives tudomására hozom, hogy minden szombaton bérvágás van.



Menetrend, érvényes 1911. évi október hó 1-től.

Öröngyal és ártatlanok öröngyala cz. Ima- és énekeskönyv új kiadásban megjelent. — Kapható: Szvoboda József üzletében Csikszereda.

**A VASLÁBI MÁRVÁNYBÁNYA ÉS MÉSZIPAR R. T.**  
márvány anyagát és kitűnő minőségű meszet ajánlja. Az alabástrom fehérségű mesz, mely különösen meszelésre kiválóan alkalmas, a telepen szekérszámra is kapható. 26—

Elvem nagy forgalom és kevés haszon.

**ÉRTESETÉS.** Felhívom a figyelmet a varrógép vásárló közönségnek, hogy bárki melletti butort és varrógépet vásárolna ne mulassza el raktárat megtekinteni, hol az összes raktáron levő butorokat, ugyint:

**ebédlő-, háló-, szalon- és irodai berendezések, bér-garnitúrák, diványok és madracok**

minden kivételben és rendkívüli nagy választékban, valamint

**a legjobb gyártmányú varrógépek, kerékpárok, gramafonok és lemezek**

melyek igen jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett lesznek elárulva. Minden tölem vásárolt varrógépért 6 es 10 évi jótállást vállalok. Varogépeket 27 forinttól, gramafonokat 20 forinttól és kerékpárokat 55 forinttól fennebb árúkat. Varrógépek, kerékpárok és gramafonokhoz mindenféle alkatrészek kaphatók javításokat a legjutányosabb — árért eszközök jótállás mellett.

Tisztelettel:  
**ACKERMANN IGNÁCZ**  
— Butor- és varrógép nagyraktára. —  
Csikszereda, Kossuth-utca 9 szám.  
(Lukács Juliska-féle bérpalota.)

Ha olcsón és jól akar vásárolni tegyen próbát.

Az amerikai porcellán-puder csak akkor valódi ha az a „YES“ szóval van ellátva, kapható 6-fele színben 3 és 5 koronás dobozokban. Folyékony Yes-puder (Liquid-Powder) ára 4 korona. Nappali krém, ára 3 korona. A Grand Fayence szappan a legjobb a világon ára 1 kor. 50 fill. — Kapható:

**FEKETE VILMOS,**  
illatszer- és pipere-üzletében, Csikszereda.  
Postai megrendelések pontosan eszközölteinek. 38—



**RETHY BELA**  
GYOGYSZERESZ  
**PEMETEFÜCZUKORKA**  
BEKÉCSABAN  
ÁRA 60 fillér.

Köhöges, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Rethy-féle pemetefű czukorkáknál! Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan Rethy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utanzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a „Rethy“ név. 1 doboz ára 60 fillér. Mindent kapható. Csak RETHY-félet fogadjanak el!

Székelykocsárd—Madéfalva—Brassó										Vissza	
Szv. 8016 I—III.	Szv. 8002 I—III.	Szv. 8004 I—III.	Szv. 8006 I—III.	Szv. 8008 III.	Szv. 8010 I—III.	Szv. 8003 I—III.	Szv. 8009 I—III.	Szv. 8007 I—III.	Szv. 8005 I—III.	Szv. 8001 I—III.	Szv. 8015 I—III.
—	205	935	615	—	700	ind. Budapest k. p. u. (N.-Váradon át 126) érk.	150	955	955	720	730
—	200/800	—	1220	930	705	ind. Budapest k. p. u. (Aradon át 126, 153) érk.	125/725	935	545	—	1230
—	1051	646	832	115	458	ind. Kolozsvár (126) . . . . . érk.	420	1256	1256	544	959
5-25	220	830	1154	335	832	ind. Székelykocsárd (126, 130) . . . . . érk.	1246	755	1047	212	657
5-31	226	836	1200	341	838	Marosnagylak 2. sz. őrház . . . . .	1240	749	1041	206	651
5-39	232	842	1206	346	844	Vajdaszeg 4. sz. őrház . . . . .	1234	743	1036	200	646
5-46	238	848	1212	451	850	Maroscucs 6. sz. őrház . . . . .	1228	737	1030	154	640
5-55	246	856	1220	459	858	Maroskecze . . . . .	1221	730	1023	147	633
6-08	257	907	1231	410	909	érek. Marosludas (129) . . . . . ind.	1209	718	1011	135	622
—	1004	—	—	—	—	érek. Besztercze (129) . . . . . ind.	—	—	—	—	1217
—	224	—	—	—	—	érek. Borgóbesztercze . . . . . ind.	—	—	—	—	600
—	—	—	—	—	600	ind. Borgóbesztercze . . . . . érk.	224	—	—	—	—
—	—	—	—	—	1217	ind. Besztercze (129) . . . . . érk.	1004	—	—	—	—
6-09	300	909	1233	413	910	ind. Marosludas (129) . . . . . érk.	1206	715	1008	134	619
6-15	305	914	1239	418	915	Marosbogát . . . . .	1200	709	1002	128	613
6-22	311	920	1245	424	921	Kutyfalva 16. sz. őrház . . . . .	1154	702	955	121	607
6-35	321	930	1255	434	931	Radnót . . . . .	1145	653	946	112	558
6-45	329	939	104	449	939	Maroscspapó . . . . .	1137	645	938	104	551
6-54	336	946	111	456	946	Marosugra 24. sz. őrház . . . . .	1129	637	929	1256	543
7-01	342	952	117	462	952	Kerelőszentpál . . . . .	1123	631	923	1250	537
7-20	359	1009	133	521	1009	Nyárádtó . . . . .	1106	614	906	1233	521
7-35	412	1022	146	534	1022	érek. Marosvásárhely . . . . . ind.	1052	600	852	1219	507
—	442	1052	206	607	—	ind. Marosvásárhely . . . . . érk.	1032	—	814	1148	455
—	450	1100	214	615	—	Marosvásárhely felsőváros . . . . .	1025	—	807	1141	448
—	503	1113	227	628	—	Nagyernye 43. sz. őrház . . . . .	1012	—	750	1128	435
—	511	1122	235	636	—	Sáromberke . . . . .	1005	—	743	1121	428
—	519	1129	243	644	—	Gernyeszeg . . . . .	958	—	736	1113	421
—	526	1136	250	651	—	Körtvélyfája 49. sz. őrház . . . . .	950	—	728	1105	414
—	535	1145	259	700	—	Petele 51. sz. őrház . . . . .	941	—	719	1056	405
—	541	1151	305	706	—	Radnótfája 52. sz. őrház . . . . .	935	—	713	1050	359
—	545	1155	309	710	—	érek. Szászrégen . . . . . ind.	931	—	709	1046	355
—	555	1205	314	718	—	ind. Szászrégen . . . . . érk.	926	—	659	1040	349
—	605	1215	324	728	—	Ideczfürdő . . . . .	917	—	650	1031	340
—	613	1223	333	737	—	Marosvécs . . . . .	909	—	642	1023	332
—	627	12.6	346	750	—	Magyaró . . . . .	857	—	629	1011	319
—	640	1247	359	804	—	Déda megálló . . . . .	844	—	614	958	308
—	655	104	414	816	—	Déda . . . . .	838	—	608	952	302
—	706	115	425	828	—	Ratosnya . . . . .	828	—	555	942	248
—	723	132	442	845	—	Szalárd 82. sz. őrház . . . . .	810	—	536	924	229
—	729	138	448	851	—	Palotailva . . . . .	805	—	531	919	224
—	744	152	503	905	—	Bánffyháza . . . . .	750	—	515	904	209
—	753	203	512	914	—	Gödemesterháza . . . . .	741	—	507	855	201
—	829	234	555	942	—	Maroshévíz (Borszékfürdő) . . . . .	724	—	450	838	145
—	840	245	606	953	—	Galóczás . . . . .	704	—	430	818	125
—	853	258	621	1007	—	Várhegy . . . . .	652	—	418	805	112
—	910	313	638	1024	—	Ditró . . . . .	637	—	403	749	1256
—	924	326	651	1037	—	Szárhegy . . . . .	623	—	348	733	1242
—	932	334	659	1045	—	érek. Gyergyószentmiklós . . . . . ind.	614	—	340	724	1233
627	1000	354	719	1077	—	ind. Gyergyószentmiklós . . . . . érk.	549	—	910	700	1153
633	1006	400	725	—	—	Tekerópatak . . . . .	543	—	903	654	1147
646	1017	411	736	—	—	Vasláb . . . . .	533	—	854	645	1138
710	1040	432	757	—	—	Marosfő . . . . .	515	—	838	629	1122
730	1059	452	815	—	—	Csikszentdomokos . . . . .	450	—	815	604	1058
739	1107	500	823	—	—	Karcfalva . . . . .	438	—	804	554	1045
748	1116	509	832	—	—	Csikmadaras . . . . .	428	—	755	545	1036
757	1125	518	841	—	—	Csikrákos . . . . .	417	—	743	535	1026
802	1130	523	846	—	—	érek. Madéfalva (136) . . . . . ind.	410	—	737	529	1020
—	130	708	—	—	—	érek. Gyimes (136) . . . . . ind.	220	—	—	—	830
—	200	740	—	—	—	érek. Palanca (136) . . . . . ind.	133	—	—	—	743
820	1143	533	856	420	—	ind. Madéfalva . . . . . érk.	350	—	727	523	1000
909	1255	550	908	433	—	Csikszereda . . . . .	336	—	714	510	947
916	104	557	érek.	440	—	Zsögödfürdő . . . . .	251	—	637	—	901
924	115	605	—	448	—	Csikszentkirály . . . . .	242	—	630	—	854
930	123	611	—	454	—	Csikszentimre 35. sz. őrház . . . . .	235	—	623	—	847
943	133	619	—	501	—	Csikszentsimon . . . . .	230	—	618	—	842
952	144	629	—	510	—	Csikverebes . . . . .	217	—	604	—	832
1005	206	640	—	518	—	Tusnád . . . . .	210	—	556	—	824
1020	218	651	—	528	—	Tusnádfürdő . . . . .	155	—	541	—	814
1031	231	701	—	539	—	Sepsibükszád-Bálványosfűred . . . . .	140	—	528	—	756
1046	245	714	—	552	—	Málnásfürdő . . . . .	123	—	514	—	741
1054	256	721	—	600	—	Málnás . . . . .	112	—	504	—	733
1107	310	732	—	613	—	Sepsibodok . . . . .	1258	—	452	—	722
1116	319	740	—	621	—	Sepsikőröspatak-Gidófalva . . . . .	1246	—	443	—	713
1125	329	748	—	629	—	érek. Sepsiszentgyörgy (134) . . . . . ind.	1235	—	433	—	705
405	744	—	—	10-23	—	érek. Bereczk (134) . . . . . ind.	7-34	—	11-32	—	—
11-40	4-00	8-08	—	6-47	—	ind. Sepsiszentgyörgy (134) . . . . . érk.	12-18	—	3-59	—	6-46
11-47	4-07	8-15	—	6-55	—	Kilyén . . . . .	12-10	—	3-51	—	6-38
11-58	4-18	8-26	—	7-06	—	Uzon . . . . .	11-58	—	3-39	—	6-26
12-08	4-28	8-35	—	7-16	—	Kökös . . . . .	11-46	—	3-28	—	6-15
12-19	4-39	8-46	—	7-29	—	Prázmár . . . . .	11-35	—	3-18	—	6-05
12-42	5-02	9-08	—	7-52	—	Szászhermány . . . . .	11-16	—	2-59	—	5-46
1-00	5-20	9-26	—	8.10	—	érek. Brassó (126, 137, 138) . . . . . ind.	11-00	—	2-44	—	5-31
730	640	640	—	—	—	érek. Budapest k. p. u. (Nagyváradon át 126) . . . . . ind.	820	—	—	—	820
1230	125/725	125	—	—	—	érek. Budapest k. p. u. (Aradon át 126., 153) . . . . . ind.	800/200	—	—	—	200
959	612	612	—	—	—	érek. Kolozsvár (126) . . . . . ind.	906	—	—	—	906
348	814	—	—	12-19	—	érek. Predeal (126) . . . . . ind.	—	—	—	—	—
920	—	—	—	7-00	—	érek. Bukarest . . . . . ind.	—	—	—	—	349

**FIATAL, SZÁRAZ, KUBIK-ÖL, TŰZIFA**  
MEGRENDELHETŐ  
**A KIADÓHIVATALBAN.**